

Schülerrat der Immanuel-Kant-Schule / Gymnasium der Stadt Leipzig

## Protokoll des Schülerrates vom 17.03.2021

Datum: 17.03.2021

Zeit: 14.15 - 15.00 Uhr

Sitzungsart: Schülerratssitzung (Plenum) in Form einer Videokonferenz

nicht anwesend:

Sitzungsleiter: Kristian Lehmann stellv. Freddy Völkner

Protokollantin: Jule Roßner

1. Anwesenheit: siehe oben
2. Begrüßung
3. Videokonferenzregeln klarstellen
4. Demokratieprojektvorstellung (durch Hanna):
  - Demokratieprojekt ist in der 3. Runde → BITTE Ideen/Vorschläge einreichen (Langzeitkosten und Umsetzung beachten) Ideenbox in der Schule oder über Link auf moodle (Padlet) → spätestens bis Osterferien (nähere Infos auf Instagram @dein.kant.dein.ding und Moodle)
5. Vorstellung Projekt Vielfalt (durch Kristian): jeden Mittwoch ab 31.03. 18.00 Uhr (online über Internetseite des Vereins <https://blick-richtung-vielfalt.de/feed/fuers-leben-lernen-gespraechsreihe>)
  - Diskussionen über Umweltschutz, Digitalisierung, Distanzunterricht, Schulreform, Mental Health
6. Probleme/ Anliegen:
  - Oskar 7e: Wunsch weitergetragen nach extra Ordner für unerledigte Aufgaben auf moodle → (Herr Haake) leider nicht möglich (dafür gibt es aber Häkchen)
  - Cornelius 11: Warum besteht für jüngere Schüler auf dem Schulhof keine Maskenpflicht? → (Herr Haake) grundlegende Tragepflicht von Mund-/Nasenschutz, wenn Mindestabstand jedoch eingehalten werden kann, beim Essen und Trinken oder wenn ein Corona-Test gemacht wird, darf die Maske abgesetzt werden
  - Isabel 7e: Warum wurden manche SuS erst nach dem 3. Block getestet? → (Herr Haake) Selbsttest waren Anfang der Woche noch nicht verfügbar, organisatorisch war es deshalb nicht anders möglich, ab nächster Woche testen sich alle SuS im 1. Block am Montag

Schülerrat der Immanuel-Kant-Schule / Gymnasium der Stadt Leipzig

## Protokoll des Schülerrates vom 17.03.2021

- Alva und Freda 6: Müssen Lehrer permanent im Unterricht ihre Masken aufhaben? → (Herr Haake) es gibt keine Pflicht, aber viele machen es → nicht erforderlich, wenn Abstandsregeln erfüllt sind
  - Pedro 11: Müssen alle SuS permanent ihre Maske im Unterricht aufhaben? → (Herr Haake) nicht erforderlich, wenn Abstandsregeln erfüllt sind, aber natürlich wünschenswert
7. Stammtisch (24.03.2021): evtl. in der Aula, wer kommen möchte kann Kristian über moodle schreiben
  8. wichtige Daten: Workshop 21.04.2021, Anmeldungen möglich
  9. auf Moodle schauen → Projekt Vielfalt, Demokratieprojekt, Schüler helfen Schüler uvm.